

# 四川省扶贫开发协会文件

川扶协发〔2018〕2号

---

## 四川省扶贫开发协会 关于印发《2018年工作要点》的通知

各会员单位：

现将《2018年工作要点》印发给你们，请结合实际情况研究落实。

四川省扶贫开发协会

2018年2月1日



# 四川省扶贫开发协会 2018 年工作要点

2018 年，我们要以党的十九大精神为指引，以“传播慈善文化、汇聚人道关怀，坚持以人为本、推动扶困济贫”为宗旨，充分发挥扶贫开发协会系统在了解和反映民生需求、递送公共服务、调节公共冲突等方面充当的重要角色和在社会治理中起到的独特作用，练好“转型发展”功夫，打牢“健康发展”基础，助力决胜全面建成小康社会，为实现“中国梦”谱写好四川篇章发挥积极作用。其工作要点如下：

一、深入学习、贯彻和落实党的十九大精神，要进一步深刻认识到，在以习近平总书记为核心的党中央集中统一和坚强领导下，才能消除绝对贫困，推动深层次改革，实现中华民族伟大复兴；才能引领人民拥抱梦想、开创未来。要坚定不移地把习近平新时代中国特色社会主义思想作为省扶贫开发协会系统开展公益扶贫活动及其一切行动的指南。

二、紧紧围绕省委、省政府对脱贫攻坚作出的决策部署和确定的目标任务，以实际行动当好宣传者、贯彻者和推动者；要在实际工作中努力践行社会主义核心价值观，增强当代公益慈善文化意识，弘扬公益慈善文化，促进社会扶贫事业发展。

三、进一步学习贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于改革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的意见》精神，要建立健全以章程为核心的法人治理结构，建立

公开、透明、高效的管理长效机制，完善协调机制，畅通与政府的对话渠道，主动争取政府的重视与支持，搭建跨行业的合作平台，不断提升公信力和荣誉度。

四、深入贯彻落实《慈善法》，要依法依规加大扶贫资金物资的募捐力度，并本着“尽力而为、量力而行、因势利导、拾遗补缺”的原则，扎实开展以扶贫济困为主的公益慈善活动；要牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，把精准扶贫、精准脱贫作为基本方略，坚持与精准扶贫、精准脱贫对接，通过拓展业务范围，广泛汇聚社会扶贫资源，助力打赢脱贫攻坚战。

五、根据《国务院扶贫开发领导小组关于广泛引导和动员社会组织参与脱贫攻坚的通知》（国开发〔2017〕12号）精神，要从省扶贫协会系统的实际情况出发，充分发挥其专业性公益扶贫队伍的优势，尽快作出《四川省扶贫开发协参与脱贫攻坚行动计划（2018-2020年）》，以期在产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、易地扶贫搬迁和志愿扶贫服务等脱贫攻坚的重点领域发挥积极作用。

六、增强“持续发展与创新发展”意识，要坚持以项目为载体，切实开展好公益扶贫活动：

——开展产业扶贫。继续抓好已在贫困地区启动实施的特色农业产业化项目，并在条件成熟时启动实施农产品电商扶贫等新的项目。

——开展教育扶贫。在继续动员爱心企业和个人捐资助学的同时，要按照“先试点、后推介”的原则，与战略合作伙伴单位——中斗科技（江苏）有限公司组织开展“智慧教育”大型公益捐赠项目的实施，以及“智慧养老”等项目的试点与启动。

——开展“健康扶贫”。继续组织实脑瘫、癫痫等医疗救助及医疗设备捐赠等项目，启动实施足畸形、脊柱侧弯、股骨头坏死等医疗救助项目；继续引导爱心企业为贫困地区的乡（镇）村级中心学校、卫生院、敬老院和特困户等弱势群体定向捐赠健康饮水设备、实行终身免费维护，实施“健康安全饮水工程”，助力健康扶贫。

——开展联动扶贫。一是继续携手爱心企业——浙江亚德客国际集团在贫困县开展以修建道路、改善办学条件为重点的村级综合扶贫项目；二是继续与战略合作单位——四川农村发展组织及德国KZE基金会合作开展“改善四川彝族社区生计”项目；三是配合团体会员单位开展好“种子基金”、“创业扶贫”、“就业扶贫”、“信托扶贫”、“电商扶贫”等持续性和创新型的扶贫项目。

——开展志愿扶贫。积极组织专家学者、社会贤达、离退休干部等积极参与志愿扶贫服务，动员他们为深度贫困地区的脱贫攻坚献计献策，参与扶贫服务，以壮大专业性社会扶贫队伍力量。

七、聚焦深度贫困地区的脱贫攻坚，要按照四川省人民政府办公厅《携手共建佛山—凉山东西部扶贫协作示范工作方案》的文件精神，引导新的战略合作伙伴，在尊重捐资者意愿的前提下参与凉山州的扶贫开发。拟与水利部老干局等单位加强合作，于年内在凉山州开展水利基础设施和生态建设扶贫。

八、深入调查研究，继续在精准扶贫领域开展理论与实践的探索研究，注重选择实用价值较大的公益扶贫课题进行研究，并加强典型的创造、发现和宣传工作，继续组织编写“精准扶贫案例”，推动创新经验共享。

九、坚持党的领导和政府主导，自觉接受主管部门的监督管理和业务指导；抓紧做好换届工作，并以换届为契机，进一步加强自身建设，完善内部管理制度，加强人才队伍建设，培养锻炼一支团结、奋进、高效、精干、能吃苦、讲奉献的社会扶贫队伍，不断激发内部活力，把协会打造成为专业、务实、高效的公益慈善组织，为全省公益扶贫事业发展做出新的贡献。

---

抄送：省委、省人大、省政府、省政协有关领导，中国扶贫开发协会，四川省扶贫和移民工作局党组成员、有关处室，省民政厅民间组织管理局，省财政厅农业处，省扶贫开发协会有关老领导、会长、常务副会长、副会长、常务理事，市（州）扶贫移民局、市（州）扶贫开发协会。

---

四川省扶贫开发协会秘书处

2018年2月1日印发

---